

# 传承红色基因 凝聚发展动力

## ——石景山区金融系统党建工作巡礼

近年来,在区委、区政府的正确领导下,区金融办不断强化党建统领作用,发挥党员干部在现代金融产业发展中的模范带头作用,不断加强区内现代金融产业党组织建设,开展了以“传承红色基因,建设精神家园,谱写现代金融产业新篇章”为主题的活动。活动以提升石景山区现代金融产业党组织凝聚力、战斗力为重点,在金融系统党员干部中大力宣传励精图治、勇于担当的精神,有效地推动了现代金融产业的创新快速发展,为区域经济社会全面持续发展提供了新鲜血液和强劲动力。



红色金融宣讲活动

### 构建基层党建新模式 推动机构党建工作不断向前

党建工作是推进现代金融产业持续快速发展的首要政治任务和根本保证,区金融办积极推动党建统领工作深入实施,以党建统领推动石景山区现代金融产业快速发展。目前,驻区金融机构共有党委(总支、支部)20个,党员1500余人。区金融办积极发挥自身作用,开展了一系列丰富多彩的活动。

在中国共产党建党94周年的日子里,区金融办举办了主题为“传承红色基因,感悟先烈品格——谱写现代金融产业新篇章”的红色金融宣讲活动,驻区金融机构近百余位代表参加了宣讲活动。活动邀请了红色金融奠基人、中华苏维埃国家银行第一任行长毛泽民烈士的外孙,中国金融教育发展基金会红色金融专题委员曹耘山进行宣讲。

曹耘山委员用生动的话语、感人的事迹从“树立信仰,坚定信念,是共产党人修身的基本宗旨”、“联系群众,同甘共苦,是领导干部修身的必要功课”和“发挥才智,创新工作,是党员领导干部修身的必要成果”三个方面,为我们讲述了毛泽民烈士的感人事迹。

通过这次宣讲,使我区金融系统的广大党员干部经受了一次精神上的洗礼,取得了良好的效果。

同时,区金融办积极引导、协调驻区金融机构推动党建工作,组织本单位的党员干部积极参加多种类型的党建活动。

光大银行信用卡中心党总支创立的“党政工团四位一体”管理模式延伸了管理半径。“支部建在连上”——信用卡中心党总支以业务部门为单位设立党支部,确保党组织辐射最基层业务单元。卡中心党总支以“阳光下的和谐”为主体品牌,推行民主建设,以文化凝聚人心,以制度服务员工。

信达证券积极发挥党小组的作用,组织“学雷锋”活动志愿者活动。成立了学雷锋志愿者服务队,党员干部带头报名担任“学雷锋志愿者”。参与了“绿色北京、文明出行——清理城市垃圾”活动,清理城市垃圾、小广



金融办全体党员重温入党誓词

告,取得了良好的效果。营业部先后获得了“全国金融五一劳动奖状”、“全国金融系统学习型组织标兵单位”、“全国银行业雷锋岗”等称号。

工商银行石景山支行结合石景山区特色,积极开展文明共建,与部队携手进步。支行组织青年党员来到习近平总书记刚刚视察过的解放军某部,开展了“学习部队精神、加强队伍建设”主题教育活动。定期与部队先进模范单位开展文明共建活动,活动以青年立志、青年成长、青年成才为主题,不仅增进了银行与部队之间的友谊,同时也建设了党员干部的精神家园。

天安人寿坚持把领导班子建设作为工作的核心来抓,充分发挥班子的整体功能,形成强有力的战斗集体。组织公司党员干部参加井冈山“天安人寿高级管理干部培训班”,有针对性的找中层管理干部谈心,摸清思想动向。进行领导层心交心,解除思想“疙瘩”。做到了党政一心,深入基层了解职工群众的思想动态。从总公司到分支机构、从党员干部向基层员工的层层递进,为全体员工进一步统一思想认识。

### 筑牢队伍建设新阵地 锻造素质过硬的干部队伍

区金融办按照区委的各项部署,全面贯彻落实党建统领要求,围绕中心工作开展各类活动,努力锻造一支政治合格、思想过硬的干部队伍。

一是加强思想建设,全面提升党员干部的政治素质。积极开展了丰富多彩的学习活动,组织全体党员学习党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神,习总书记系列重要讲话精神和、深入学习了牛书记、夏区长党课精神,组织观看了《较量无声》等专题教育片,走进“节俭办奥运”党风廉政教育基地,使全体党员党性意识和为人民服务的公仆意识有效提升。

二是加强组织建设,发挥基层党组织统领功能。积极发挥区金融办党支部的战斗堡垒和主体责任作用,按照对全区现代金融机构党组织设立情况进行了一次全面的摸底和调查,探索建立健全面向银行、证券、保险等传统金融机构的基层党建工作新途径。



工商银行与北京军区女兵6连开展共建活动

三是加强制度建设,建立健全工作制度与流程。按照群众路线整改措施要求,完成了《区金融办制度汇编》、《区金融办党支部工作制度》、《区金融办廉政风险防控目录》等制度的修订工作,制定了《区金融办全员理论学习方案》、《“十三五”时期现代金融产业发展规划编制工作方案》等制度。

### 发挥党建统领新动力 点亮现代金融产业京西明珠

通过发挥党建统领作用,区金融办始终以争创一流的工作标准,勇于担当,敢于创新,主动作为,紧紧围绕打造“长安金轴”,全力做好北京保险产业园、互联网金融产业基地这一目标开展工作,不断提升服务质量,改进工作作风,创新工作方法,使石景山区现代金融产业成为了京西地区一颗冉冉升起的明珠。

近年以来,石景山区现代金融产业实现持续快速增长,产业体系日趋完善。2015年上半年,现代金融机构达到162家,现代金融产业注册资本突破300亿元,是去年同期的1.5倍,金融机构管理资产近6000亿元,规模快速扩张。现代金融产业逐渐显现出对我区构建以高端服务业为主导的产业体系的重要支撑作用。同时,积极推动高端金融要素快速聚集,丰富了我区现代金融业态。首钢基金公司的注册设立,成为北京市服务京津冀协同发展国家战略的重要举措;我区首家财产保险总部机构——合众财产保险公司入驻保险产业园;由保监会批准成立的合源资本管理有限公司,则是全国首家全部由保险资金出资设立的私募股权基金管理机构。



农商行组织参观晋察冀挺进军旧址



天安人寿组织参加井冈山高级管理干部培训

区金融办着眼于打通金融机构关注的“最后一公里”,沟通协调相关部门,不断改进完善服务方式,以服务促发展,极大地便利了金融机构。在全市范围内率先成立了区域性金融案件合议庭,开辟重点金融机构快速审裁绿色通道,推行“简案快审,难案精审”工作程序。深入推行金融机构设立全程代理制,研究制定了《现代金融机构设立工作指引》。借助石景山区现代金融商会,联合工商、税务、人力社保等部门为辖区企业提供一系列的政策宣讲活动,带动了政府部门服务职能的转变。

通过一系列学习、宣讲活动,全区金融系统的广大党员干部经受了一次精神上的洗礼,我们将以饱满的热情,以勇于担当、励精图治的精神,将红色金融的火炬传承下去,为石景山区现代金融产业的发展贡献力量!